智浪教育—普惠英才文库

2008年复旦附中高三数学学法指导

一、填空题

1、已知集合A={(x，y)|y=sinx，
[image: image123.png]


(0，2π)}，B={(x，y)|y=
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，
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(理)将曲线 
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，上所有点的横坐标扩大到原来的2倍，纵坐标缩小到原来的
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倍后，得到的曲线的焦点坐标为          .

4、在等差数列
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5、函数
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6、设
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7、若复数
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8、在正三棱锥
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－
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中，
[image: image28.wmf]D

为
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 与底面所成角的正弦值为         .

9、一动圆与两圆(x+4)2+y2=25和(x-4)2+y2=4都外切，则动圆圆心M的轨迹方程是            .

10、
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恒成立，则实数
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的取值范围是          .

11、在三位数中,如果十位数字比个位和百位数字都小,则称这个三位数为凹数,如402，745等,那么各数位无重复数字的三位凹数共有      个.

12、对于正整数n和m(m<n)定义
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二、选择题

13、在
[image: image42.wmf]D

ABC中，
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是A＞B成立的                （    ）

A．必要不充分条件            B．充分不必要条件

C．充分必要条件              D．既不充分又不必要条件

14、甲命题：平面α
[image: image45.wmf]Î

平面β，平面β
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平面γ，则平面α//平面γ；乙命题：平面α上不共线的三点到平面β的距离相等，则α//β.则     （    ）

A．甲真乙真    B．甲真乙假     C．甲假乙真    D．甲假乙假

15、函数
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16、已知a，b，c
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A．a，b，c同号                 B．b，c同号，a与它们异号

C．b，c 同号，a不能确定        D．a，b，c的符号都不能确定

三、解答题
17、已知sin2θ(1+ctgθ)+cos2θ(1+tgθ)=2, 
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(0，2π)，求
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18、如图，三棱柱
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 EMBED Equation.3  [image: image56.wmf]AB
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（1）求证：BM
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（2）求二面角
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的正切值；

（3）求三棱锥
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19、已知点F(1，0)，直线[image: image61.wmf]l
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的距离为d，已知|PF|=
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（1）求动点P的轨迹方程； 

（2）若
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与
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的夹角。
20、某工厂去年某产品的年产量为100万只，每只产品的销售价为10元，固定成本为8元．今
年，工厂第一次投入100万元（科技成本），并计划以后每年比上一年多投入100万元（科
技成本），预计产量年递增10万只，第n次投入后，每只产品的固定成本为
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（k＞0，k为常数，
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且n≥0），若产品销售价保持不变，第n次投入后的年利润为
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（1）求k的值，并求出
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（2）问从今年算起第几年利润最高?最高利润为多少万元?

21、已知函数
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是奇函数，正数数列
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（1） 求
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（2）若
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22、直角梯形ABCD中∠DAB＝90°，AD∥BC，AB＝2，AD＝
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，BC＝
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．椭圆C以A、B为焦点且经过点D．

（1）建立适当坐标系，求椭圆C的方程；

（2）（文）是否存在直线l与椭圆C交于M、N两点，且线段MN的中点为C，若存在，求l与直线AB的夹角，若不存在，说明理由．

（理）若点E满足
[image: image84.wmf]EC
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，问是否存在不平行AB的直线l与椭圆C 交于M、N两点且
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，若存在，求出直线l与AB夹角的范围，若不存在，说明理由．
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，即n＝8时取等号，所以第8年工厂的利润最高，最高为520万元

21、解：（1）
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22、解析：（1）如图，以AB所在直线为x轴，AB中垂线为y轴建立直角坐标系，
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A（-1，0），B（1，0）
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　　∴　椭圆C的方程是：
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　　（2）（文）存在，l与AB的夹角是
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